



Голос Времени

15 ИЮНЯ
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№48 (6289) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Завтра - День медицинского работника

Уважаемые медицинские работники!

Завтра, 16 июня, ваш профессиональный праздник, по-особому светлый, добрый, теплый, трогательный праздник "людей в белых халатах", которым сегодня, кроме профессиональных знаний, требуются огромное терпение, такт, выдержка, чтобы объяснить больному, почему возникают проблемы с лекарствами, причины перевода отдельных участков больницы в амбулатории и т.д.

Мы отдаем дань глубокого уважения представителям самой гуманной на земле профессии - врачам, фельдшерам, медицинским сестрам, акушерочкам, фармацевтам за квалифицированную медицинскую помощь, сострадание, доброту, участие, за большую работу по укреплению здоровья населения.

В наших медицинских работниках сочетаются пылкий ум исследователя, умелые руки практика, редкое терпение и большое мужество. Вы беспредельно тре-

бовательны к себе и друг к другу, потому что слишком дорога цена ошибки, утраченное здоровье или жизнь.

Ваша профессиональная деятельность связана с огромными нервами, моральными и физическими перегрузками, и все это - во имя спасения больных.

Мы с вами знаем о страшных последствиях террористических актов на Северном Кавказе, в других уголках России и знаем о том, что первыми на место трагедии всегда прибывают медики. Для вас не существует понятия дня и ночи, праздников и выходных, слово "дежурство" для вас обыденно и привычно, равно, как полдень или полночь. Болезнь не выбирает времени суток.

Дорогие друзья! Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, удачи, благополучия и достатка в семьях, душевного комфорта, морального удовлетворения от результатов вашего труда.

Петр КОЖИН,
глава Кировской районной государственной администрации.

Сообщает пресс-служба губернатора края

В краевом центре состоялось торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику - Дню медицинского работника. В собрании принял участие и выступил губернатор Ставропольского края А. Черноголов.

Обращаясь к представителям самой гуманной на земле профессии, Александр Черноголов отметил, что на свете очень много профессий, которые по сути своей как бы исключают праздники. Именно такой можно считать профессию врача.

При этом губернатор особо подчеркнул, что одним из главных приоритетов в работе краевого правительства считается охрана здоровья жителей Ставрополья. Именно это направление выделено как определяющее в ежегодных Планах первоочередных действий губернатора.

Отметив достигнутые положительные наработки, Александр Леонидович не обошел

вниманием и узкие места, имеющиеся в краевом здравоохранении. Это и низкая заработная плата, и огромные нагрузки, и недостаток лекарств, и многое другое.

В заключение Александр Черноголов в этот прекрасный день выразил слова огромной признательности всем медицинским работникам Ставрополья: врачам, медицинским сестрам, фельдшерам, нянечкам, санитаркам, провизорам и фармацевтам, работникам санитарно-эпидемиологической службы за их нелегкий и в то же время прекрасный труд и пожелал всем крепкого здоровья, счастья и благополучия в каждом доме, каждой семье.

Уважаемые коллеги!

Те, кто сегодня стоит у операционного стола и принимает больных, помогает появиться на свет новой жизни, делает уколы и ставит капельницы, и те, кто вышел на заслуженный отдых! Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Пусть ваши руки никогда не устанут творить добро. Терпения, чуткости и такта вам в нелегком деле врачевания тел и душ. Пусть ваши профессиональные знания растут, а сердце не черствеет.

Желаем вам благополучия в семьях, удовлетворения от своей работы, достойной заработной платы и крепкого здоровья вам и вашим близким!

Виктор ЗАДОРЖНЫЙ,
главный врач ЦРБ;
Людмила ЮШЕНКО,
председатель профкома.

◆ Краевой конкурс Знай наших!

Финалистом краевого конкурса "Лучший врач года - 2002" стал акушер-гинеколог районной больницы **Константин Анатольевич Сухин**. Он показал хорошие результаты именно в профессиональном этапе конкурса.

А участковой медсестры поликлиники **Ирина Александровна Плетнева** стала победительницей районного конкурса "Лучший по профессии" и приняла участие в краевом конкурсе медицинских сестер.



Вступили в Ассоциацию

В конце прошлого года средние медицинские работники - всего 232 человека - вступили в краевую Ассоциацию медицинских сестер. Ассоциация позволяет обмениваться опытом не только в пределах России. Представители Ассоциации ежегодно бывают за рубежом, привозят оттуда новые разработки.

Кроме того, Ассоциация помогает организовать работу медсестер, повысить квалификацию и пройти аттестацию, а тем, кто нуждается, оказывает и материальную помощь.

ЦИФРЫ:

В медицинских учреждениях района работает 821 человек. Из них - 123 врача и 341 средний медицинский работник.

Седина в бороду - бес в ребро?

За 5 месяцев 2002 года в Кировском районе было зарегистрировано на 127 браков 203 развода.

Удивил месяц май: на 19 браков - 31 развод.

Особенно преуспели в этом деле новопавловцы: в городе на 4 бракадрилось аж 13 разводов. Один к трем!

Причем пик разводов приходится у нас на людей в возрасте от 25 до 39 лет. В результате распалось 124 семьи, в которых 172 ребенка до 18 лет...

В возрасте до 60 лет и старше развелись 19 мужчин и 14 женщин.

Есть у нас и ранние браки, когда женятся и выходят замуж люди, не достигшие восемнадцати лет. Их заключили 6 женщин и один мужчина.

В первый брак вступили 90 мужчин и 91 женщина, повторные заключили 37 мужчин и 36 женщин.

Галина МЕДЯНИК,
начальник отдела статинформации.

Создан общественный совет ветеранов

При Управлении Пенсионного фонда создан общественный совет ветеранов района. Его председателем избрана **В.И. Ржевская**. В совете 7 человек. Работает он на общественных началах, прием граждан - во вторник и четверг с 8 до 17 часов. Здесь можно получить советы и консультации по всем пенсионным вопросам.

Здесь созданы все условия для работы общественного совета, предоставлено хорошее оборудование, светлое и просторное помещение для ветеранов. Члены совета обеспечены всеми канцелярскими принадлежностями.

Общественный совет тесно сотрудничает со всеми советами ветеранов района.
(Соб. инф.)

Таланты есть!

В Кировском районе в очередной раз прошел районный фестиваль "Алло! Мы ищем таланты!"

Его участниками стали дети из малообеспеченных семей.

Более 90 ребят, 14 из них - дети с ограниченными возможностями, пришли во Дворец культуры Новопавловска, чтобы показать, какие они замечательные музыканты, танцоры, певцы, художники, пародисты и чтецы. Их выступления оценивало компетентное жюри. Благодарственные письма районной администрации получили 45 ребят. Каждого ребенка ждал подарок: мягкая игрушка для девочек и футбольный мяч для мальчиков.

Очень интересно и необычно выступили **Денис Пронин, Настя Путинцева, Аня**

Чеснокова, Слава Школьный и **Екатерина Шишкина**.

Зажигательными танцами нас порадовали **Лилиана Мишукова** и **Гарик Арзуманян**, **Ксения Воронина**, **Юлия Мамонтова** и **Вика Ханян**, **Валя Линник**, **Алла Сомова**, **Вероника Толкачева** и танцевальная группа из Зольской начальной школы. Интересные восточный и индийский танцы показали **Настя Клишина** и **Таня Сушко**.

Понравилось выступление **Никитиной Оксаны** и **Кати Вичкилевой**, представивших русские народные песни.

Покорила сердца зрителей **Яночка Слепак**, самая юная

участница фестиваля, исполнившая песню из репертуара **Бритни Спирс** на английском.

Не хуже эстрадных поп-звезд были **Даша Миргородская**, **Антон Бреславский**, **Саша Сиротенко** и многие другие.

Борис Миносян своим выступлением заставил посмеяться весь зал, он был неподражаем в пародиях на наших знаменитых политиков.

Никого не оставил равнодушным стенд с рисунками, поделками и аппликациями, мягкими игрушками, вязаными вещами, изделиями из дерева (**Владислава Фролова**) и макетом детской мебели (**Синявской Марины**), вышивкой и би-

сероплетением.

По окончании концерта ребят ждал вкусный "фуршет", организованный при поддержке спонсоров фестиваля: ООО "Вираз", "У Кума", "Фантазия", "Луч", "Фаворит", "Трил", "Гиацинт".

Весомый благотворительный вклад в копилку фестиваля внесли: типография, отдел статистики, Пенсионный фонд, АО "Стройдорматериалы", Новопавловский участок ВМЭО, КПП "Кировский", Кировское ОСБ, ОАО "Ставропольстройнеруд", Союз молодежи, РОВД, ООО "Агро", ГУП Э/Х "Новопавловское".

Галина ГАДЮЧКОВА,
специалист УТИСЗН.

Избавить от боли

Больница - это и палаты (желательно светлые и уютные), и знающие врачи, и заботливые медсестры и нянечки, и элементарный борщ на обед и больничный двор, где зеленеют деревья и цветут розы. И, конечно же, оборудование.

- Без современного оборудования сегодня работать невозможно, - говорит главный врач центральной районной больницы Виктор Петрович Задорожный. - И сегодня все отделения нашей больницы оснащены хорошо. Только за этот год было немало поступлений. Благодаря помощи нашего депутата, председателя Госдумы края Ю.А. Гонтаря, отделение травматологии получило артроскоп - современный аппарат, дающий возможность делать операции на суставах без разреза.

Два дорогостоящих аппарата на общую сумму в 132 тысячи рублей приобрел фонд обязательного медицинского страхования. В результате новый фиброгастроскоп заменил старый, не раз побывавший в ремонте аппарат с вышедшей из строя оптикой. А бинокулярный микроскоп просто необходим нашей гистологической лаборатории: в связи с ростом онкозаболеваний за последние три года нагрузка на врача-гистолога возросла в четыре раза.

Еще больше приобретений сделано за счет средств районного бюджета и внутрибольничных ресурсов. В родильном отделении появились новые электроотсосы, в хирургическом - большой хирургический набор. Во внутрибольничной бактериологической лаборатории - стерилизатор, значение его обусловлено ростом инфекционных заболеваний и необходимостью обследования большого числа больных на различные инфекции.

Для физиотерапевтического отделения приобретена замечательная современная лазерная установка "Мустанг-2000".

Очень нуждалась больница и в наркозно-дыхательном аппарате "Фаза-5". Скоро появится еще одно чудо современной медицины - монитор, моментально выдающий на экран все важнейшие показатели о процессах в человеческом организме.

По программе "Анти-ВИЧ/СПИД" получен дорогостоящий современный промыватель планшетов, который позволит улучшить качество обработки планшетов и других инструментов для межрайонной СПИД-лаборатории.

Больница модернизируется

и компьютеризируется, идя в ногу с днем сегодняшним. А цель всего этого - быстрая и точная диагностика, улучшение качества лечения и, в конечном итоге, здоровье людей.

Модернизирован кабинет профилактики, который возглавляет врач-терапевт Л.П. Молячкова, это повысило эффективность профосмотров.

В ближайшее время в Марьинской участковой больнице наконец откроется бассейн. Это даст уникальную возможность для профилактики и лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата в раннем возрасте для детей всего района. А плоскостопие, сколиозы разных степеней - просто бич для подрастающего поколения.

В этом году с помощью районного узла связи у нас появилась электронная почта и выход в интернет. Разработаны файлы по всем актуальным вопросам медицины, и каждый врач может посмотреть самые современные методы лечения и диагностики, практикуемые в мире. Это очень удобно. Если получится, планируем организовать внутрибольничную компьютерную сеть.

Вот уже два месяца, как оснастили машины "Скорой помощи" ЭКГ и дыхательными аппаратами, электростимуляторами по типу мини-реанимобилей, расширился ассортимент лекарств. Это значит, можно сразу же, на месте, снять приступ удушья или сердечной недостаточности, устранить опасность развития гипоксии тканей.

За счет спонсорской помощи дооснастили современным технологическим оборудованием пищеблок, поставили две новых морозильных камеры. Думаю, пустовать им не придется: в нашей районной больнице - кстати, в одной из немногих! - сохранено трехразовое питание, меню разнообразное и питательное, очень вкусные пекут пирожки и булочки.

В ближайшее время откроем буфет и для сотрудников, уже завезли столы и стулья, есть кофеварка - подарок спонсоров. Сейчас изыскиваем средства, чтобы перекусить здесь можно было за минимальную плату.

С этого года возрастает нагрузка на педиатров: теперь дети будут находиться под их

наблюдением не до 14, как раньше, а до 18 лет. Районной службе, под руководством педиатра Н.А. Новохацкой, предстоит большая работа по всеобщей диспансеризации в рамках программы "Дети России".

Хочу отметить хозяйственную службу, которая обеспечивает бесперебойную жизнедеятельность больницы, занимается ремонтом и благоустройством территории. В службе всего 8 человек, возглавляет ее инженер А.В. Стефанский. Конечно, помогают им все сотрудники больницы. И результат налицо: больничный двор радует ухоженностью.

А коллектив у нас хороший, немало добросовестных специалистов.

В этом году к профессиональному празднику грамотами Министерства здравоохранения края награждены Н.В. Попова, Л.А. Кулакова, В.Н. Бережнов, С.А. Алиева, Е.Н. Триль и Л.И. Монако, грамотами Государственной Думы края - В.А. Травинин и В.П. Задорожный, Н.И. Задирако - грамотой губернатора. Н.П. Бочарова и М.А. Рубанова награждены знаком "Отличник здравоохранения".

Провели огромную профилактическую работу по разъяснению опасности крымской геморрагической лихорадки: заходили в каждый дом в городе, станицах и хуторах. За это всем медработникам - огромное спасибо.

Точно так же - совершенно бесплатно, на энтузиазме - идет привлечение населения к флюорообследованию. Передвижная флюороустановка работала во всех населенных пунктах района, особенно активно откликнулись в Советской и Горнозаводском: там за день обследовалось по 220-240 человек.

Слаженные коллективы работают в Марьинской участковой больнице (главный врач Л.А. Савельева) и Коммьяской врачебной амбулатории (заведующая С.Н. Касюткина). Здесь и лечение на хорошем современном уровне, и здания (далеко не новые) поддерживаются в хорошем состоянии.

Медицинская помощь должна быть максимально близка и доступна людям. И передним звеном здесь являются фельдшерско-акушерские пункты, расположенные в хуторах и поселках. Именно к фельдшеру - а их у нас в населенных пунктах 8, и все добросовестные - люди идут со своими болячками и бедами.

Именно этого - избавления от боли - ждут от человека в белом халате, и мы стараемся его дать, какие бы трудности нам не мешали.

Записала
Оксана
ВОРОПАЕВА.



Я люблю свою больницу

Межрайонная лаборатория по диагностике СПИДа существует у нас уже 12 лет. Обслуживает она два района - Кировский и Курской, а еще раньше - Советский и Георгиевский. Таких лабораторий в крае всего 8. Работают здесь 4 человека: лаборант, фельдшер-лаборант, санитарка и заведующая - Л.Н. ЗМИЕВСКАЯ.

- Каждый месяц мы делаем несколько тысяч анализов на ВИЧ-инфекцию и гепатиты В и С, - говорит Лидия Николаевна. - Используем современный иммуноферментный метод, в том числе для анализа на сифилис. Чувствительность этого метода достигает 99%. Кстати, не каждая больница имеет такую возможность.

Очень трудно первый раз сказать человеку, что у него ВИЧ. Объясняем, что болезнь эта страшная, но и с ней люди живут годы, десятилетия. Тогда как от острой лейкемии, например, можно "сгореть" за пару месяцев. А есть и такие, которым уже все безразлично. Приходит один такой: "Ну что, у меня ВИЧ? Я так и думал", - разволновался и пошел. Это законченные наркоманы. Впрочем, с наркотиками, хотя бы эпизодически, связаны все ВИЧ-инфицированные. Параллельно у каждого - гепатит С.

Лидия Николаевна очень интересный собеседник, интеллигентный, вдумчивый, наблюдательный, с богатейшим опытом. Не менее "богатая" у нее нагрузка - по совместительству она еще и клинический эпидемиолог. Вместе со своей помощницей фельдшером Д.А. Марочкиной следит она за строгим соблюдением госпитального противоэпидемиологического режима. Проще говоря, это профилактика внутрибольничного инфицирования. Чтобы, придя лечиться от одной болячки, вы не подцепили другую.

- Это очень просто, - объясняет Лидия Николаевна, - если соблюдать все требования. Положено, например, дезинфицировать инструменты раствором такой-то концентрации - именно таким и нужно это делать. Тогда внутрибольничной инфекции нет и не будет.

Совместно с бактериологической лабораторией проводит эпидемиолог микробиологический контроль за внешней средой, а это любые поверхности, будь то инструменты, белый халат или ручки персонала, даже воздух. Проверяется все это 1-2 раза в месяц по плану и, в случае надобности, по эпидпоказаниям. Кроме центральной, контролируются участковые больницы, врачебные амбулатории.

Но Лидия Николаевна на нагрузку не жалуется. Вот что она действительно любит - это хвалить свою больницу, по-доброму отзываться о людях, с которыми вместе работает.

- Все познается в сравнении, согласитесь, - говорит она. - Я за свою жизнь видела немало больниц и могу утверждать, что наша - хорошая. И здание мне нравится, и оборудование у нас есть современное, и коллектив подобрался хороший, и во всей больнице, и у нас в лаборатории. У нас полная взаимозаменяемость и взаимопонимание.

А вот себя Лидия Николаевна нахваливать не привыкла. О своем выборе говорит просто.

- Моя мама была фельдшером, да и многие родственники по материнской линии связаны с медициной. В доме было много соответствующей литературы, часто велись разговоры о медицине. С этим я выросла. В школе мне нравились естественные науки... Собственно, у меня и выбора, как такового, не было. Я никогда не сомневалась, что буду врачом, никем больше себя и не представляю. Иногда слышу: "Ой, как я не хочу идти на работу!" Со мной такого не бывает. Я знаю, мне никогда не будет скучно на работе, я вижу плоды своего труда. А чем занимаешься, что знаешь, то и любишь.



Приходит больной к врачу:

- Доктор, помогите, уже месяц не сплю спокойно. Мне постоянно снятся крысы, которые играют в футбол.

- Вот вам микстура, выпейте, у вас все пройдет.

- А можно я выпью ее послезавтра?

- Да, но почему?

- А у них завтра финал!

Улыбнемся!

Чемпионат мира по футболу. Матч Германия - Саудовская Аравия.

В конце матча, когда счет достигает 8:0 в пользу немцев, саудовский принц, сидящий на трибуне, поворачивается к канцлеру Германии и шепчет:

- Вы не знаете, сколько стоил бензин в Германии два часа назад?

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 17 по 23 июня

Table containing television program schedules for Monday through Saturday, listing channels (ORT, RTR, NTV, REN TV, TNT, ТВЦ) and program titles.

Дорогие жители и гости города Новопавловска и района! Приглашаем вас посетить вновь открывшееся кафе "Чай-ка"...

КУПЛЮ золотые стоматологические коронки для протезирования зубов. Обращаться по телефону (8-251) 6-44-42. (005611)

ПРОДАЕТСЯ (срочно, недорого) НОВЫЙ ДОМИК (4x9) в г. Новопавловске по улице Алексеевской...

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу механик-электрик, рабочие. Оклад 1500 рублей. Телефон: 88652917-605 (005620)

Sub-table listing programs for Saturday, 22 June, including ORT and RTR channels.

Sub-table listing programs for Saturday, 22 June, including NTV and REN TV channels.

Sub-table listing programs for Saturday, 22 June, including ТВЦ channel.

